

# 樱花大道 遭天牛蚕食

## 两棵被天牛蛀空死掉 还有几棵处于危险期

有网友反映,南京鸡鸣寺路上的好几棵樱花树“生病”了。原来,这都是害虫天牛惹的祸,已有两棵被天牛蛀空死掉,还有几棵正遭蚕食。目前,相关部门正在通过各种办法给这几棵樱花树“治病”。



樱花树下有许多碎屑

### 樱花树“生病”引关注

昨天上午8点多,网友“金陵老道”发微博称,“路过鸡鸣寺路,见几棵樱花树没了踪影,多树树根为虫所蛀”。鸡鸣寺路上樱花盛开时的美景,曾使得很多南京市民前往欣赏,所以这篇微博引起了不少网友的关注,大家纷纷担心起了樱花树的安危。

记者在鸡鸣寺路上看到,道路两侧每隔两米就有一棵樱花树,大部分树只有成年人小腿粗细,少数几棵则有海碗碗口粗。路东侧确实有两个“空位”,只留着被蛀空的树根。仔细观察,两侧各有三四棵粗壮的樱花树根部呈现“病态”,其中一棵树底部掉了一大块树皮,上面有几个黑黑的孔洞,还流淌着暗色透明的液体。树根的一角有一堆淡棕色

的木屑。

“赶紧治啊,如果不治好,明年不知还能不能开花呢。”一位路人心疼地说。

### 多种手段对付害虫天牛

南京玄武园林绿化工程有限公司工作人员徐先生告诉记者,这些树木“患病”的原因是害虫天牛。据了解,天牛会啃食树干,而消灭天牛的方法有很多种,使用蒲螨等天敌体外寄生、注射毒液的方法能有效地对付天牛的幼虫,而对付成虫可以用最为原始的人工钩除方法。另一种方法是用“毒签”,形似火柴,上面放置磷化铝,遇水会发生化学反应,达到杀虫的目的。

除了上述方法外,微胶囊杀虫剂也能有效消灭天牛,就像在树皮下埋下“地雷”一样,天牛一

咬就中招,既不污染环境,而且持续时间也较长。“这个方法就是成本比较高,一公斤80元。”

据徐先生介绍,5月中旬,玄武园林就采用生物防治方法,放入了天牛的天敌蒲螨和花绒坚甲,用来对付天牛的幼虫。工作人员每天都会对这些树观察一次,目前正在尝试用人工钩除的办法。如果仍不能消灭,下一步将会使用只对昆虫产生危害的微毒“毒签”。

徐先生表示,这几棵樱花树今年花期时开花情况都不错,没想到这么快就“生病”了。而那两棵“消失”的树正是去年被天牛蛀空后,过年期间移走了,最终没能救活,目前樱花树较为难买,他们将尽快补栽两棵樱花树过来。

现代快报记者 朱蓓 文/摄

# 5分钟包25个粽子 你敢挑战吗?

## 包粽子趣味擂台赛本周六开赛,报名热线96060

端午节快要到了,你会在家自己包粽子吗?你想自己动手学包粽子吗?本周六上午9点半,现代快报联合湖南路街道,在云南路社区居委会举办“包粽子趣味擂台赛”,如果你想学各种包粽子的技巧,想要挑战包粽子高手,那就赶快拨打快报热线96060,报名参加吧。

### 三大擂主现场接受挑战

本届“包粽子趣味擂台赛”将分设三组擂台,分别比包粽子的速度、花样和单只最重的“单颗粽魁”。云南路社区书记卢建瑛介绍说,在他们社区里有不少包粽子高手,特别是有几十年包粽子经验的老人,昨天,社区楼长们集中开会,推荐了三位擂主,迎战本周六的擂台赛。

#### 擂台一:5分钟速度赛

比赛规则:在5分钟时间里,看谁包的粽子数量最多,而且每个成品重量都不少于100克,不能漏米。

擂主:刘奶奶,72岁。

纪录:5分钟25个。

#### 擂台二:3分钟花样赛

### 提醒

## 粽叶太鲜绿,可能用硫酸铜泡过

快报讯(通讯员 甘霖 吴正林 记者 赵丹丹)端午节的食品开始热销起来,各大超市、农贸市场的粽子、鸭蛋、绿豆糕早已摆上货架。雨花台工商分局提醒广大市民:购买粽子,最好去正规的超市、商店。尽量不要购买没有包装、拆包零卖及“三无”的粽子,不要选购粽叶新鲜

诱人的粽子,这种粽叶可能是加入了硫酸铜、氯化铜等工业原料浸泡的“返青粽叶”,长期摄入可能会导致铜元素蓄积于肝脏,引起铜中毒。购买的熟粽子应重新加热蒸煮后再食用,消费者要小心粽子的口味变化,如果尝到粽子馅发酸、发苦或口味不正,不要再食用。

比赛规则:在3分钟时间里,看谁包的粽子形状多、不漏米。  
擂主:孙奶奶,67岁。  
纪录:八个品种,有长粽、扁粽、红绳小粽、无绳粽、兔子粽、猪脚粽、四角粽、六角粽。

#### 擂台三:单颗粽魁

比赛规则:在3分钟时间里,使用5片粽叶和50厘米的绳子,看谁包出的粽子重量最重。

擂主:徐妈妈,55岁。

纪录:5叶粽,8两重。

### 粽子免费尝,活动还有奖

凡参赛者都可将自己包的粽子带回家,打擂成功者还有丰厚大奖。比赛后,我们将把大家包的粽子送给周边社区的孤寡老人和残疾人。

此外,本周六的活动我们还将请来民间老南京粽子师傅,教大家如何制作鲜肉粽,包老南京喜欢的甜糯五仁粽。云南路社区已经买好各种馅料,准备请大伙尝尝口味不同的粽子。如果你想学包粽子、品粽子,那就赶紧拨打96060报名吧。  
现代快报记者 仲茜 钟晓敏

# 8天等于12年 让孩子成绩飞

## 中国教育国际化 高分考试靠方法

■ 8-18岁学生及家长可拨 025-84710505 66920296免费定票,现场仅余 15 个家庭席位  
■ 今夏,全省限招 300 名中小学生接受世界最新脑力研究成果权威辅导,即日起火热报名



### 孩子自信展示 效果震撼全场

“太好了!如果不是亲眼所见,我真不敢相信我的孩子可以这么自信!”“太神奇了!真庆幸我今天带孩子参加了这场观摩会!”……上周六在我市举行的世界脑力教育成果观摩会现场,一位来自南京南师附中的李宇在经过世界记忆大师教练讲师团专家组的老师20分钟的短暂培训后,自信上台,准确背出50位圆周率无规律数字,震惊全场!“这次讲座我们真没白来!终于找到了孩子学习的好方法。孩子以前最怕记忆了,所以像语文、英语、政治这样要背的科目,成绩都不行。看到孩子今天的表现,再也不用担心这点了!”看到孩子的惊人转变,李妈妈的脸上充满了骄傲的神情。

### 今天差一点 明天悔一生

“我给孩子报个名!孩子现在太需要这种科学的学习方法了!这是孩子提高成绩的最快途径!”  
“孩子学习挺用功,每天学到很晚,可就是成绩不好,真是没办法!该如何是好?”  
“什么都可以耽误,唯一不能耽误的就是

孩子的学习!我宁可把烟酒都戒掉,也要让孩子参加这次特训营。人的一生,机会很重要!我们做父母的,不能让孩子今天差一点,明天落后一步,最终后悔一生!”

对此,我国著名青少年脑力教育研究专家、世界记忆大师教练罗庆芸老师表示:“8-18岁是孩子一生学习的最黄金时期。让孩子学会科学用脑,开启右脑100万倍记忆潜能,对改善孩子学习效果、提高学习效率、激发孩子学习兴趣有着重要的意义。”

### CCTV-10《百科探秘》揭秘神奇记忆术

前日,央视科教频道《百科探秘》栏目播出《记忆大师的奥秘》专题节目,引起社会和全国电视观众的强烈反响。几位世界记忆大师应邀在节目现场展示了世界脑力锦标赛的几项比赛项目以及他们惊人的记忆方法。几位普通人是如何成为世界记忆大师的呢?他们通过事实告诉世人——天才的方法可以创造出天才的成绩!节目现场,时任世界脑力锦标赛(中国)组委会主席强调“事实证明,这种方法让成绩差的孩子重新找到了学习的兴趣和自信,让成绩好的孩子更是如虎添翼!”

### 孩子有以下情况的家长注意了!

在学习上有以下情况的孩子尤其需要记忆训练,家长拨025-84710505 66920296为及时孩子解决学习难题!

- 1.丢三落四:常忘记老师布置了哪些作业,经常将要带的课本、文具、作业本遗忘在家里。
- 2.反反复复:记不住需要背诵的课文和英语单词,或反反复复多次,花很长时间才能够勉强记住。
- 3.背了就忘:课文、英语单词、政治名词解释、历史事件等知识点背过就忘,有时家长都记住了,孩子还是没记住。
- 4.效率低下:早上六七点就起床,夜里十一、二点还没有睡觉,一天到晚很忙,但是不知道忙些什么,成绩还是不好。
- 5.跟不上节奏:因为跟不上老师的讲课节奏而不做课堂笔记,或者课堂笔记做的惨不忍睹,自己都看不懂。
- 6.学习吃力:学习上很吃力,在学习习惯、方法、成绩等各方面,落后于同龄人。
- 7.畏惧考试:孩子每逢考试必紧张,小考小紧张、大考大紧张,平时学不扎实,临场突击复习。
- 8.注意力不集中:上课、做作业的时候总是心不在焉,不知道心跑到哪里、想些什么。
- 9.不会自我总结:看着考卷,不知道为什么出错。不能从根本上反省自己的成绩为什么不好,下次又犯同样的错误。

## 免费观摩 抢票从速

领票热线:025-84710505 66920296  
领票点:中山北路95号 江苏议事园大厦1916室

### 报名须知:

- 1.观摩会时间:2012年6月17日(星期日)上午9:00(提前20分钟入场)
- 2.观摩会地点:南京市玄武区进香河路38号榴园宾馆(逸夫科技馆一楼报告厅)
- 3.领票时须缴50元订座押金或由快递员代收,观摩会入场前凭券兑还
- 4.现场测试合格学生有资格报读(2012暑假“脑手天下第一”(国际)特训班)

提示:由于观摩会票量有限、报名火爆情况,故组委会提示您:电话订票后尽早领票或接收快递送票。